
Interpelacja nr 11/2011 
 
 
 
W sprawie: zamierzonej likwidacji Wydziału Pracy w Sądzie Rejonowym w Lęborku oraz w 

Człuchowie, Chojnicach i Starogardzie Gdańskim. 

 

 

 
• Piotr Gontarek 

 
 

Działając na podstawie art. 23 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 

województwa (Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1590 z późn. zm. i § 12 ust. 4 w związku z § 13 

Statutu Województwa Pomorskiego ( uchwała Nr 270/XXI/2000 z późn. zm.) oraz § 23 

Regulaminu Pracy Sejmiku Województwa Pomorskiego ( uchwała Nr 334XXIV/2000  

z późn. zm.). 

Proszę o udzielenie informacji w sprawie zamierzonej likwidacji z dniem 1 kwietnia 2011 

roku Wydziału Pracy (Sądu Pracy) w Sądzie Rejonowym e Lęborku jak równieŜ planowanej 

likwidacji w Człuchowie, Chojnicach oraz Starogardzie Gdańskim. 

 

 

 

 

Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie udzielenia 

informacji z zakresie zamierzonej likwidacji z dniem 01 kwietnia 2011 r. Wydziału Pracy 

(Sądu Pracy) w Sądzie Rejonowym w Lęborku oraz planowanej likwidacji w Człuchowie, 

Chojnicach oraz Starogardzie Gdańskim, uprzejmie informuję, iŜ zgodnie z art. 2 ustawy  

z dnia 05 czerwca 1998 r. (t.j. Dz. U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1590 z późn. zm.) organy 

samorządu województwa działają na podstawie i w granicach określonych przez ustawy.  

Do zakresu działania samorządu województwa naleŜy wykonywanie zadań publicznych  

o charakterze wojewódzkim, niezastrzeŜonych ustawami na rzecz organów administracji 

rządowej. 

Wśród zadań wymienianych w poszczególnych ustawach regulujących działalność 

województwa jako jednostki samorządu terytorialnego nie wymienia się zadań z zakresu 

organizacji wymiaru sprawiedliwości. Organy właściwe w tego rodzaju sprawach określa 

ustawa z dnia 27 lipca 2001 r.  Prawo o ustroju sądów powszechnych (Dz. U. Nr  98,  

poz. 1070 z późn. zm.), zgodnie z którą tworzenie i znoszenie sądów rejonowych naleŜy  

do właściwości Ministra Sprawiedliwości.  



Z ogólnodostępnych informacji wynika, iŜ decyzję o reorganizacji struktury sądów 

powszechnych polegającej na likwidacji ponad 70 najmniejszych wydziałów pracy oraz 

kilkunastu wydziałów gospodarczych, Minister Sprawiedliwości podjął po przeanalizowaniu 

statystyk na temat wpływu spraw do tych sądów. Planowane jest zlikwidowanie 

najmniejszych wydziałów, czyli takich w których jest mniej niŜ jeden etat sędziowski.  

NaleŜy podkreślić, Ŝe obowiązujące przepisy prawa, w szczególności Konstytucja RP, 

ustawa Prawo o ustroju sądów powszechnych, ustawa o samorządzie województwa, nie dają 

samorządowi województwa uprawnień w zakresie inicjatywy ustawodawczej, w tym  

w sprawach organizacji sądownictwa. Z projektem ustawy uwzględniającej interesy 

mieszkańców ww. gmin – pracowników, których moŜe dotyczyć planowana likwidacja, mogą 

natomiast wystąpić sami mieszkańcy, w trybie ustawy z dnia 24 czerwca 1999 r.  

o wykonywaniu inicjatywy ustawodawczej przez obywateli (Dz. U. Nr 62, poz. 688).  

 

 

 

 

 

 

    

 


